

## Pe scurt.

## Cine este noul ministru britanic al Apărării

Premierul britanic, Theresa May, l-a numit joi pe Gavin Williamson în funcția de ministru al Apărării, informează Reuters. „Regina a avut plăcerea să aprobe numirea onorabilului Gavin Williamson în funcția de secretar de stat al Apărării”, a anunțat purtătorul de cuvânt al Theresei May. Williamson a deținut până acum funcția de secretar parlamentar pe lângă Ministerul de Finanțe. Locul lui Gavin Williamson în această funcție va fi preluat de parlamentarul Julian Smith, 46 de ani, până acum adjunct al lui Williamson. Potrivit



Gavin Williamson

gvernului britanic, funcția lui Julian Smith va fi preluată de parlamentara Esther McVey.

La începutul lui octombrie, „The Guardian” a relatat că membri ai Partidului Conservator și donatori ai formațiunii i-au cerut lui May să numească „o nouă generație de parlamentari în posturi înalte pentru a aduce un aer proaspăt în Partidul Conservator și pentru ca ea să-și salveze mandatul de premier”. „Sunt premier și o parte a sarcinii mele este să mă asigur că am întotdeauna cei mai buni oameni în cabinet, să profit cât mai mult de numeroasele persoane talentate disponibile în partid”, a spus May. „Am un Cabinet minunat. Avem o sarcină de îndeplinit. Asupra acestui lucru mă concentrez”, a adăugat ea, într-un interviu acordat la acea dată pentru „The Sunday Times”.

## Dacia a cucerit Franța

Înmatriculările de autoturisme Dacia noi în Franța au înregistrat, în octombrie, o creștere de 11,6% în ritm anual, la 8.487 de unități, arată datele publicate, joi, de Comitetul Constructorilor Francezi de Automobile (CCFA). Livrările principalelor grupuri franceze, PSA Peugeot Citroen și Renault, au urcat luna trecută cu 24,1%, respectiv 16,2%. Vânzările grupului Daimler au crescut, în



octombrie, cu 13,5%, în timp ce Ford a raportat un avans de 15,9%. Pe ansamblu, piața auto franceză a înregistrat, în aceeași lună, un avans de 13,7%, fiind înmatriculate 176.496 de autoturisme noi. În primele zece luni din acest an, au fost înmatriculate în Franța 1,73 milioane de unități, un avans de 4,8%, comparativ cu perioada similară din 2016. Franța rămâne a treia mare piață auto din Uniunea Europeană, în urma Germaniei și Marii Britanii, dar înaintea Italiei și Spaniei.

## Madridul nu glumește

FĂRĂ PRECEDENT!  
Opt lideri catalani, arestați!

Un judecător spaniol a dispus joi plasarea în arest preventiv a fostului vicepremier catalan Oriol Junqueras și a șapte dintre miniștrii fostului executiv condus de Carles Puigdemont, acuzați de rebeliune, răzvrătire și deturnare de fonduri după autoproclamarea independenței Cataloniei de parlamentul acestei regiuni, relatează agențiile AFP și EFE, potrivit agerpres.ro. Același judecător a decis judecarea în stare de libertate - pe o cauțiune de 50.000 de euro - a unui singur ministru din fostul executiv catalan, Santi Vila, care a demisionat înaintea votării declarației de independență și a cerut atunci separatiștilor catalani să poarte un dialog cu Madridul. Hotărârea a fost decisă la finalul audierii premergătoare inculpării liderilor separatiști catalani pentru declarația de independență adoptată vineri de parlamentul regional al Cataloniei.

Ceilalți membri ai executivului catalan destituit ulterior de guvernul spaniol, respectiv fostul premier Carles Puigdemont și patru dintre miniștrii săi, au părăsit Spania. Prin urmare, Parchetul spaniol a cerut joi emiterea unui mandat european de arestare pe numele lor și transmiterea acestuia către Belgia, țara unde Puigdemont a apărut marți la o conferință de presă afirmând că va rămâne deocamdată acolo pentru a nu ajunge să fie judecat în Spania de o justiție pe care el o consideră politizată. Avocatul belgian al fostului lider catalan, Paul Bekaert, a declarat că va încerca să evite arestarea acestuia. „Îl poate aresta și încâtușa, însă judecătorul de instrucție nu are de ce să-l aresteze, îl poate lăsa



Fostii miniștri catalani s-au prezentat în fața unui judecător de instrucție de la Madrid

în libertate pe domnul Puigdemont, cu respectarea anumitor condiții. Dacă îl arestează, vor face din el un martir. Se poate emite un mandat de arestare internațional sau european, se poate solicita extrădarea lui, dar asta va lua timp, deoarece un astfel de mandat trebuie tradus, apoi dus la îndeplinire de poliția federală și de Parchetul federal din Belgia”, a spus Bekaert.

Președintele Parlamentului catalan, Carme Forcadell, doi deputați și trei membri ai biroului Parlamentului au obținut o amânare a audierii lor până la 9 noiembrie, pentru a-și putea pregăti apărarea.

În timp ce toate statele europene

și-au exprimat sprijinul pentru Spania, catalanii au primit un semnal de susținere din partea unui grup de parlamentari pro-independență din Scoția, care a înaintat o moțiune îndemnând la recunoașterea internațională a votului din Parlamentul catalan pentru independență față de Spania. Moțiunea a fost semnată de 21 dintre cei 63 de parlamentari ai Partidului Național Scoțian, care conduce Guvernul descentralizat al Scoției și pune presiune pe primul-ministru scoțian pentru a acționa în acest sens.

Ionuț COMAN  
ionut.coman@telegrafonline

## Turcia va da peste 2 miliarde de dolari pe sisteme de apărare rusești!

În ciuda tuturor supărilor europene și americane, Turcia va continua cu achiziția-mamut de sisteme rusești de apărare sol-aer. Fără a se lăsa impresionați de scâncelile Europei și ale SUA, turcii sunt gata să dea peste două miliarde de dolari pe aceste sisteme! Această informație - căci până acum nu se știa suma - vine chiar de la Federația Rusă, mai precis de la compania de stat Russian Technologies (Rostec). Oficialități din domeniul militar și politicieni americani și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu intențiile Turciei, ca stat membru al NATO, de a achiziționa sisteme de apărare

performante de la Rusia, pe fondul altor semne privind o apropiere între Ankara și Moscova anul trecut. Sistemul S-400, incompatibil cu sistemele NATO, poate distruge ținte aeriene pe o distanță de până la 400 kilometri.

Președintele Turciei, Recep Tayyip Erdogan, a anunțat în septembrie că țara sa a semnat acordul cu Federația Rusă și a făcut o primă plată. La momentul semnării contractului cu partea rusă nu a fost dezvăluită o sumă concretă, însă presa turcă avansa suma de 2,5 miliarde de dolari. Decizia Ankerei de a cumpăra sisteme de rachete S-400 este

considerată în unele capitale occidentale drept un afront la adresa NATO, având în vedere tensiunile cu Moscova în legătură cu Ucraina și Siria. Acordul turco-rus provoacă îngrijorări pentru că armele nu pot fi integrate în sistemul de apărare al alianței. Cu toate acestea, secretarul general al NATO, Jens Stoltenberg, a susținut că Turcia nu intenționează să irite Alianța Nord-Atlantică și că Ankara poartă negocieri cu Franța și Italia pentru a cumpăra arme similare. Ankara a negociat mai mult de un an achiziționarea de rachete S-400 din Rusia pentru a-și spori capacitățile de apărare antiaeriană.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA

## Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

## Adresa redacției:

900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
Ilfov, telefon: 0721.291.187